

故意瞒报

“萨德”发射架偷偷入韩
背后的问题不简单!

韩国总统府青瓦台5月31日说,针对“萨德”系统在韩部署事宜,韩国国防部故意瞒报了另外4台发射架的相关信息,将追求相关人员的责任。

此前一天,青瓦台方面表示,总统文在寅获悉除目前已在韩部署的两台“萨德”系统移动发射架外,另有4台发射架已经秘密运抵韩国,感到“非常震惊”,要求彻查。

各执一词

青瓦台方面5月30日说,针对“另有4台发射架运抵韩国”一事,国防部一直没有正式向青瓦台通报。

根据韩联社的说法,这批发射架在数周或数月前就已运抵韩国。青瓦台公报首席秘书尹永灿说,文在寅获悉此事后“非常震惊”,已亲自向国防部长官韩民求通话求证,并已指示青瓦台国家安全室长和民政首席秘书彻查此事。

文在寅的“过渡团队”、韩国国政企划咨委会也表示,该委员会听取国防部的报告时,只被告知已有的两台“萨德”系统移动发射架,没有听说有关另外4台发射架的事情。

对此,国防部给出另一套说法。国防部一名官员表示,该部门政策室长魏升浩(音译)曾于5月26日向总统府国家安全室长郑义溶报告国防要务时,提及4台“萨德”发射架的入境情况。

这名官员同时表示,上述说法也是国防部的官方意见。不过,青瓦台驳斥了国防部的说法,称从未接到过相关报告。

故意瞒报?

韩国国防部长官韩民求5月31日说,针对青瓦台方面称国防部在部署“萨德”过程中可能存在失职的说法,国防部已下令就此展开调查,希望媒体耐心等待调查结果。

韩民求说:“我们正基于总统的表态进行调查,请等待结果。除此之外,我们没有别的话可说。”面对媒体记者一再要求其对此事表态,他说:“稍后再说。”

就在国防部宣布启动调查之际,青瓦台方面5月31日晚些时候宣布,已证实国防部在最近一次报告中故意隐瞒了另外4台发射架的事实。

青瓦台公报首席秘书尹永灿



告诉媒体记者,经过对国防部多名官员的调查,已经确定责任在国防部方面。他说:“昨天,青瓦台召集国防部多名涉事官员,调查发射架一事如何被隐瞒。”

根据尹永灿的说法,调查结果显示,负责撰写报告的人员原本把有关“萨德”另外4台发射架的内容写入草拟报告中,但在国防部高层官员审阅过程中,删去了相关字眼。

“萨德”瞒天过海
韩国内外政治角力不停

今年以来,韩国与美国不合常规地强行推进部署进程,甚至跳过国会听证、环境评估等相关程序。4月26日,韩美甚至在与当地居民的冲突中,强行把“萨德”的雷达和两台发射架等设备部署在韩国庆尚北道星州郡。

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永指出,发射架秘密抵韩的背后,是韩国国内保守势力与进步势力之间的角力。

“从时间上看,这4台发射架都是在韩国新总统和新政府上台之前运抵韩国。可以看出,包括军方在内的保守势力试图在新政府选出之前,强行推动‘萨德’入韩。”郑继永说。

早在韩国5月总统选举之前,保守势力就已预测出本阵营候选人当选可能性很低,因此才加速了部署“萨德”系统。“这是一颗埋入新政府的钉子,方便保守势力将来在国内政治力量平衡上做一些动作。”郑继永说。

他预测,本次风波之后,彻查发射架秘密抵韩将会与彻查“萨德”入韩同时进行,韩国国内很可能出现一定人事变动。

战略欺骗
降低国内外冲击

去年7月,韩美两国不顾韩国

国内巨大争议和地区国家坚决反对,宣布在韩部署“萨德”。“萨德”全称为“末段高空区域防御系统”。一套“萨德”通常由指挥控制系统、AN/TPY-2型X波段雷达、6部8联装发射装置和48枚拦截弹组成。军事问题专家马尧指出,不管是2辆还是6辆发射架运抵韩国,这都绝非是运力问题,而是美军的战略欺骗。

“先运输2台发射架,把中、俄、韩、朝的注意力全部吸引过去,再偷偷运进4台,造成既定事实,”他说,“毕竟一下运进6台的话,在韩国国内国外造成的冲击太大。”马尧说,“按照目前的进度,萨德的安装和调试应该多半已经准备就绪。”

韩国国内不少人士担心,发射架秘密抵韩一事连文在寅都被欺瞒,这可能会对韩美两国关系造成负面影响。

《中央日报》报道称,韩美两国在“萨德”部署费用上存在分歧,美国总统唐纳德·特朗普主张“韩国应承担费用”,文在寅则主张“需经国会商讨”。而这一分歧可能会因此次争议进一步扩大。

按照日程,文在寅6月底即将访美,并与特朗普进行会谈。郑继永认为,本次风波将为文在寅美国之行蒙上阴影,“这次的风波冲击了韩美关系,可能会在一定程度上刺激以文在寅为首的进步派,走更独立于美国的路”。

他预测,文在寅政府或许会在战时作战指挥权移交、韩美防御费的分担等问题上,做出政策调整。不过,“文在寅即使对美国不满,也可能对此无可奈何”。

马尧也指出,韩军多年来依赖美军,高级指挥人才严重匮乏。即使文在寅兑现竞选承诺、收回战时作战指挥权,“由什么人来担纲也是个大问题”。

(摘编自国际在线微信公众号)

1 美国宣布退出《巴黎协定》

美国总统特朗普6月1日宣布退出《巴黎协定》。该协定是继《京都议定书》之后具有里程碑意义的全球气候变化协议。目前,欧盟、中国、印度等均已表态,即便美国退出,他们仍将坚持遵守《巴黎协定》。但美国是世界第一经济强国,也是第二大碳排放国。如果美国退出《巴黎协定》,那么在应对气候变化的规则制定、资金安排等方面,都会产生很大影响。

2 俄将驱逐两名爱沙尼亚外交官

当地时间5月31日,俄罗斯外交部发表声明称,为回应爱沙尼亚和摩尔多瓦驱逐俄外交官的举动,俄方将驱逐上述两国的多名驻俄外交官。5月26日,爱沙尼亚宣布驱逐2名俄罗斯外交官,限令他们5天内离开爱沙尼亚。紧接着,摩尔多瓦外交部于5月31日宣布驱逐5名俄罗斯外交官,限令他们3天内离境。

3 法国新政府两部长受挫

法国欧洲事务部长玛丽埃尔·德萨尔内5月30日出面否认自己在雇用欧洲议员助理时有不当行为。因受法国极右翼政党“国民阵线”一名成员举报,德萨尔内如今是法国检方的调查对象。

在新任法国政府中,德萨尔内是被曝有不当雇用助理之嫌的第二名部长。此前媒体披露,法国国土协调部长里夏尔·费朗曾雇用儿子出任议员助理。

4 杜特尔特怒怼克林顿女儿

据法新社5月31日报道,近日,菲律宾总统杜特尔特对菲士兵发表讲话强调,他将全力支持士兵落实执行在棉兰老岛实施的军事管制措施,甚至称“如果你们不小心强奸了3个妇女,那么由我来承担后果”。

此番言论引发巨大争议。美国前“第一女儿”切尔西在推特上发了两条推文指责杜特尔特,称他“是一个不顾人权的残忍的暴徒”。

5月31日,杜特尔特在对菲海军军官及家属发表的讲话中怼了回去。他向切尔西喊话,“当你的父亲,美国总统,占莱温斯基和白宫里那些女孩的便宜时,你作何感想?你指责你父亲了吗?”